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29日（火）に、地震と火災を想定して避難訓練を実施

しました。昨年度は避難訓練の後に消火体験を行いまし

たが、今年度は西木消防分署の方々の指導のもと、煙道

体験と応急担架づくりに挑戦しました。生徒たちにとっ

ては、貴重な体験になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今年度から「ふるさと学習」「キャリア教育」の一環

として、3年生の総合的な学習の時間に「聞き書き学習」

を行うことになりました。この「聞き書き学習」は、西

明寺地区に住み、仕事に誇りをもって働いている方々を

訪ね、働く意義や、打ち込んできた仕事そのものに焦点

をあてて生徒が〝聞き書き〟し、記録する学習です。 

また、この学習を通して、生徒が西明寺地区で頑張っ

ている人たちから様々なことを学び、自分の生き方をも

考え、進路を選択していく第一歩にしたいと考えていま

す。この学習を担当してくださる講師は、角館町出身の

作家、Ｓ．先生です。今年度から3年間担当していただ

くことになっております。 

〈平成30年度協力者紹介〉～よろしくお願いします～ 

☆Ｋ．さん (ガーデンカフェ＆デリカテッセンKimoto) 

☆Ｓ．さん（玉林寺） 

☆Ｓ．さん（農家民宿くりの木） 

☆Ｙ．さん（かたくり館長） 

◆期 間  平成30年6月15日（金）～30日（土） 

◆会 場  仙北市総合情報センター 

◆住 所  角館町田町上丁23 

◆時 間  午前9時～午後4時30分 

◆休館日  6月18日（月）、25日（月） 

      ～お気軽にご来場ください～ 

 

 

 

 

教科書展示会の開催について 

平成31年度使用教科書の見本 

 

 

「聞き書き学習」講師紹介 ～Ｓ．先生～ 

角館町出身で、これまで4回芥川賞候補になりました。 

全国各地を旅し、漁師や職人の聞き書きを行ない、失われゆく、

伝統文化・技術の記録に取り組んできました。 

また、絵本の創作も行い、『なつのいけ』で日本絵本大賞を受

賞。2009 年公開の映画『クヌート』の構成も担当し、現在

も幅広く活躍されています。 

 

これまでの作家活動を讃え、国際天文連合より小惑星

11987にYONEMATSUの名が授与された。 
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煙道体験では、身を低くして、息を止めずに少しずつ吸うという

ことを学びました。また、応急担架をつくる体験をして、意外と簡

単につくることができるんだなと感じました。もし、災害があったら今

日学んだことを生かし、しっかりと行動したいと思います。 

（3年Ｙ．さん） 

今日の避難訓練は、地震と火災を想定したものでした。地震

の時は机の下に隠れることができました。火事の時は先生の指示

に従って行動することができました。今日新たに知ったことは、担

架のつくり方です。もし火事が発生してけが人がでてしまったら、

素早く担架をつくって助けてあげたいです。 

               （2年Ｉ．さん） 

煙の中を通ってみて周りが本当に見えなかったのでびっくりしま

した。担架のつくり方も教わり、重いと感じにくい方法も知ることが

できました。災害はいつ起きるのか分らないので、今日習ったこと

を思い出して対応したいです。 

               （１年Ａ．さん） 

 

 応急担架つくり（上） 

煙道体験（下） 
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